
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 235
4 11221
6 34
9 высшее образование

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: труд – это деятельность людей по 
производству товаров и услуг путём использования их физических и 
интеллектуальных возможностей, профессиональных навыков и опыта; 
 (Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 
2) рассказ о роли труда в жизни  современного человека должен включать: 

– указание того, какие профессии (относящиеся к умственному или 
физическому труду) наиболее популярны; 
– объяснение высокой популярности указанных профессий; 
– указание не менее двух потребностей человека, которые удовлетворяются в 
процессе труда; 
– объяснение того, чем может быть ограничено предложение трудовых услуг по 
любой из указанных в ответе профессий 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о роли труда в жизни современного человека 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 
1) одно существенное различие и предположение, например:  
– существенное различие: наибольшая доля опрошенных женщин считают, что 
искусство в наибольшей степени оказывает влияние на формирование личности; 
наибольшая доля опрошенных мужчин указали науку; 
(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 
– предположение: возможно, это связано с тем, что женщины, как правило, более 
эмоциональны по своей природе, а искусство оказывает влияние прежде всего 
именно на эмоциональную сферу человека, в то время, как мужчины более 
склонны к логике и рациональности; 
(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 
уместное предположение.) 
2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 
Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 
Только сформулировано существенное различие 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 
Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 
Дан только ответ на вопрос 1 
Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 
соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
 

��
��

3

© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: это металлические и бумажные знаки, 
являющиеся мерой стоимости товаров и услуг; 
2) объяснение, например: в ряде случаев желание наживы затмевает разум и 
сердце человека, делает его чёрствым и жадным по отношению к другим людям, 
потому человек должен разумно пользоваться деньгами, рассматривать их как 
средство, а не как цель; 
3) ответ на второй вопрос, например:  потребности человека разнообразны, чтобы 
их удовлетворить необходимы товары и услуги, которые он не может 
самостоятельно произвести, именно поэтому в современном обществе важна роль 
денег, благодаря которым осуществляются операции обмена товарами/услугами. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: все три изображения относятся к покупке 
товаров в магазине / к выполнению роли потребителя / покупателя; 
(Может быть дан другой ответ на первый вопрос, не противоречащий смыслу 
задания.) 
2) правила, например: 

– выбирать по возможности натуральные продукты без консервантов и других 
химических добавок; 
– в продуктовых магазинах обязательно смотреть срок годности товара. 

Могут быть указаны иные правила 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Правила 2 
Приведены два правила 2 
Приведено только одно правило 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: взломав чью-то учётную запись, 
злоумышленники первым делом пытаются разослать сообщения друзьям жертвы 
со срочной просьбой об одалживании денег в надежде найти сочувствующего 
друга, прежде, чем обман будет раскрыт; 
2) ответ на второй вопрос, например: никаких денег не перечислять, обязательно 
лично уточнить у подруги, не взломан ли её аккаунт. 
Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 
формулировках 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 
Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 
налогах с использованием шести предложенных понятий, например: 
Налог – обязательный безвозмездный платёж, взимаемый с организаций и 
физических лиц. По методу взимания различают прямые и косвенные налоги. 
Прямые налоги изымаются непосредственно из дохода налогоплательщика. 
Косвенные налоги включаются в цену товаров и услуг, накапливаются у 
продавца товаров и выплачиваются им в казну. Совокупность взимаемых в стране 
налогов, правил их уплаты и налоговых органов называют налоговой системой. 
Налоги выполняют следующие функции: наполнение государственного бюджета 
и финансирование расходов государства (фискальная функция). В некоторой 
степени они сглаживают социальное неравенство за счёт перераспределения части 
доходов. Налоги также оказывают регулирующее влияние на структурные 
изменения экономики, развитие внешнеэкономических связей, потребление. 
 
Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию о налогах 1 
Сообщение не содержит информации о налогах 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 
использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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